



I. / 2024.

#### **Nr. 15 / 2024 ÁLTALÁNOS ENGEDÉLY VEGYES HÁZASSÁGOKRA**

A CIC 1124. kán. értelmében a vegyes házasságokra engedélyt kell kérni. Az engedély intézésének megkönnyítése érdekében 2024. január 1-től kezdve a felelős lelkipásztorokat újabb évre felhatalmazom, hogy ezt az engedélyt saját plébániájukra vonatkozóan megadják, ha megvannak az Egyházi Törvénykönyv 1124-1129. kánonjaiban megállapított feltételek. Ezt az engedélyt évenkénti főpásztori rendelkezés újítja meg.

Minden ilyen házasságkötésnél megfelelő iratot kell készíteni, amelyet a plébánia irattárában kell őrizni. Az engedélyt a házasultak anyakönyvébe az alábbiak szerint kell bejegyezni: „Engedélyezve a Püspöki Hatóság 9/2024 sz. felhatalmazása alapján”.

Már most előre kérem a felelős lelkipásztorokat, hogy a 2024-ben vegyes házasság megkötéséhez adott engedélyekről a jelentést 2025. január 31-ig az Egyházmegyei Hivatalba megküldeni szíveskedjenek.

A valláskülönbség (Disparitas Cultus, 1129. kán.) alóli felmentést továbbra is a Püspöki Hivataltól kell esetenként kérni.

#### **Nr. 16 / 2024 INGÓSÁGOK LETÁRA**

Hálásan köszönöm mindazoknak, akik elkészítették és idejében beküldték a plébániák leltárát. A plébániák átadásánál már használhattuk ezeket az új leltárokat. Nyomatékosan kérem azon plébánosokat, akik még nem küldték be az ingóságok leltárát, hogy sürgősen, legkésőbb február 29-ig készítsék el, és küldjék be a püspökségre.

Idézem és megismétlem az 1286 / 2022-es számú körlevelet: „*Más intézetekhez hasonlóan szükséges, hogy az egyház javai is napra kész leltárban szerepeljenek. Hogy ez a leltár egységes legyen az egész egyházmegyében, mellékelve megküldöm az egyik plébánia által elkészített leltárt, ami szerint minden plébános készíttesse el a plébánia ingóságainak leltárát, és annak egyik példányát legkésőbb február 28-ig juttassa el a püspökségre nyomtatott, vagy digitális formában. Úgy a nyomtatott, mint az esetleges digitális példányt aláírja a plébános és legalább két egyháztanácsos. Egy nyomtatott példánynak a plébánián kell maradnia. Külön leltárt kell készíteni a plébánia és a templom ingóságairól, valamint külön leltárt a filiák templomaiban vagy más épületeiben található ingóságokról.*”

#### **Nr. 17 / 2024 NAGYBÖJTI IDŐ**

Február 14-én elkezdődik a Nagyböjti szent idő, amely jó alkalom az Evangélium által kért állandó megtérésre, megújulásra. Ezért jó, hogyha idejében jól előkészítjük, valós megújulási

programot készítve saját magunk számára és a közösség számára. Tanácsos egy-egy olyan jó kezdeményezést, amely a mai időkben bevált, a papi listán megosztani, hogy ezáltal is segítsünk egymásnak.

<b>Nr. 18 / 2024</b>	<b>HÁZASSÁG HETE</b>
----------------------	----------------------

A katekézisnek egyre inkább a családok felé kell fordulnia. Egyre több plébánia ébred rá arra, hogy elsőáldozóink, de még inkább bérházasok nagy százalékban lemorzsolódnak, ha nincs erős családi háttér. A családoknak minden támogatást meg kell adnunk, hogy hitükben, szeretetükben és hűségükben megerősödjön, olyan nemzedéket tudjanak felnevelni, amelyre bátran rábíthatjuk magunkat. A családokkal való speciális foglalkozásnak az elmúlt évszázadban nem volt kialakult hagyománya, módszere. Akkor nem látták, hogy erre annyira égetően szükség lenne. A családokat sok szempontból megtartotta a falu közössége, amely keresztény hagyományokra épült. Ma viszont család-közösségekre van szükség, hogy a sok lehúzó erő közepette legyen olyan közösség, amely az igazi értékek megélése felé segíti. Minden lehetőséget meg kell ragadnunk, hogy a családoknak segítségére legyünk. Egy ilyen lehetőség, kezdeményezés a házasság hete sorozat is. Az Interneten, egyházmegyénk weboldalán is nagyon sok kínálatot, lehetőséget találunk ennek a megszervezésére. Fontos, hogy kiválasszunk egy-két kezdeményezést, azokkal induljunk. Ha a családok kedvet kapnak rá, a következő években ők fognak kreatív kezdeményezővé válni. A házasság hetét egyházmegyénkben február 10-18 között szervezzük.

Lásd: <https://www.facebook.com/pastoratia.familiiilor.timisoara/>

<b>Nr. 19 / 2024</b>	<b>PAPI SZENÁTUS</b>
----------------------	----------------------

Február 19-én 10:00 órakor tartjuk a papi szenátus alakuló gyűlését az új szenátus tagokkal a püspökségen. Ugyanaznap 11:30-tól van a főesperesek és esperesek gyűlése. Szeretettel várom őket.

<b>Nr. 20 / 2024</b>	<b>BÉRMÁLÁSOK</b>
----------------------	-------------------

Május 11-én, szombaton, szeretnék találkozni Máriaradnán mindazokkal a fiatalokkal, akik az idén fognak bérházasokká válni. Ez a bérházas felkészítőjük részét képezi. A találkozót az Ifjúsági Központtal együtt szervezzük, megfelelő programot biztosítva számukra. Kérünk minden fiatalot, hogy vegyen részt ezen a találkozón. Kérem a plébánosokat, hogy március 31-ig szíveskedjenek a bérházasok listáját és a felkészülésről rövid beszámolót a püspöki irodára beküldeni, amelyben különösen két szempontra térjenek ki: 1. Milyen módon próbálták a bérházasok szüleit bekapcsolni? 2. Hogyan sikerült a bérházasokat közösséggé formálni, vagy az aktuális ifjúsági közösségbe bekapcsolni? Ezen tapasztalatok közösbe tételével segíthetünk egymásnak is.

A lista beküldésekor a plébánosok kérjék ki a szülők beleegyezését, hogy ezáltal betartsák az adatvédelmi előírásokat. A 18 éven felüliek ehhez maguk kell, hogy beleegyezésüket adják.

<b>Nr. 21 / 2024</b>	<b>AZ IDEI BÉRMÁLÁSOK RENDJE</b>
----------------------	----------------------------------

Temesvár-Józsefváros
----------------------

május 18
----------

Székesegyház	május 19.
Temesvár-Újkissoda	május 25.
Arad-Mosóczitelep	május 26.
Nagyiratos	június 01.
Detta	június 08.
Arad Séga	június 15.
Karánsebes	június 16.
Vinga	június 30.
Pécska	július 14.
Resicabánya I.	november 24.

<b>Nr. 22 / 2024</b>	<b>VIZITÁCIÓK</b>
----------------------	-------------------

2024-ben a következőképpen alakul a püspöki vizitációk rendje:  
Május 21-én 10:00 órára szeretettel hívom a Püspökségre mindazokat a plébánosokat, akiknél az idén vizitáció van tervben. Erre a találkozóra szeretettel várom espereseiket is.  
Az ifjúsági- és családiróda egy-egy tagja is jöjjön erre a gyűlésre.

1.	Június 2-3.	Krassóvár
2.	Június 10-11.	Facsád
3.	Június 27-28.	Szörénybuzás/Gârnic
4.	Szeptember 17-18.	Nándorhegy
5.	November 4-5.	Boksánbánya
6.	November 10-11.	Krassócsörgő/Clocotici
7.	November 14-15.	Újmoldova

### **A vizitáció menete**

A legszebb a bérmlásoknál és a vizitáción is, ha látunk boldog, ragyogó keresztényeket, akik életükkel és szavaikkal is arról tudnak beszélni, hogy gyönyörű dolog Istennel élni és egy Krisztus-központú közösségnek aktív tagja lenni. Hála Istennek sokszor találkozom ilyen csoportokkal.

Kellőképpen fel kell készíteni a híveket: mit jelent az Egyház, mint Isten családja, az egyházmegye, mint ennek a nagy családnak része, ebben a püspök, pap, hívek szerepe... és mit jelent az, hogy a plébánia közösségek közössége.

1. A vizitáció előtti munkanapon 9:00 órától a gazdasági iroda egy tagja és a főesperességi könyvelő átnézik az irodát, a könyvelést, az alkalmazottak iratcsomóját és az ingatlanokkal kapcsolatos dokumentumokat.

2. A püspöki vizitáció első napján, az esti szentmise általában 17:30 órakor kezdődik, de előzetes egyeztetéssel ezen az órán lehet változtatni. A szentmise elején köszönt a plébános és maximum még egy valaki. Jelen vannak: esperes, püspöki titkár vagy annak helyettese és az egyházmegyei médiafelelős.

3. A szentmisén legyenek ott az egyházközség gyermekei. Velük röviden a szentmise után találkozom.

- i. a ministránsok (bejelentett) felelősét személyesen is meg akarom ismerni. Kérem a plébános urat, hogy mutassa be.
4. Utána az ifjúsággal találkozom. (Erre kell hagyni egy órát 19:00-20:00).
- i. Az ifjúsági iroda által kért két ifjúsági kapcsolattartó személyt különösen is várom a találkozásra. Általában jelen van az ifjúsági iroda egy tagja is.
5. 20:00 óra – Vacsora. A vacsora legyen egyszerű. Ha a plébános jónak látja, a vacsorára meghívhatja a más felekezeti papokat, lelkészeket, a helység közéleti személyiségeit.
6. Alhatok a plébánián, haza is utazhatok, ahogy a szükség hozza, vagy a plébános jónak látja. A közelebbi helyekről hazautazok.
7. Második nap. Délelőtt a templomot és a plébániát nézzük meg és a plébánossal beszélgetek el.
8. Egy filiát látogatok meg, ahol szentmisét mutatok be, kb 12:00 órakor.
9. Délután a materban jelen vannak: püspöki helynök, püspöki titkár vagy annak helyettese, a családpasztorációs iroda egyik tagja
- i. találkozom a plébániát alkotó közösségekkel, így az egyesületekkel és mozgalmakkal, ha vannak ilyenek (ha lehet a székhelyen, ha nincs székhely, akkor a plébánián vagy a templomban), vagy más, az egyházközséget alkotó közösségekkel.
- ii. külön találkozom a plébánia munkatársainak közösségével beleértve az önkénteseket is.  
- A felnőtt kurzus résztvevői is legyenek jelen.
10. Este az egyháztanáccsal találkozom. Jelen vannak: püspöki helynök, püspöki titkár, vagy helyettese (aki jegyzetel és előkészíti a dokumentumot), a családpasztorációs iroda egyik tagja
11. Vacsora után hazautazom.
12. A végén egy okmány készül.

<b>Nr. 23 / 2024</b>	<b>NAGYOBB PROGRAMOK</b>
----------------------	--------------------------

Az alábbiakban közlök néhány nagyobb programot és határidőt, hogy mindenki idejében beírhatta a saját naptárába.

Január 18-20. között minden este 17:00 órakor ökumenikus imát tartunk három püspök részvételével, akik mind a három találkozón részt vesznek a következő program szerint:		
Január 18.	A temesszlatinai római katolikus templomban. Szentbeszédet mond Lucian Mic ortodox püspök.	
Január 19.	A mehádiai ortodox templomban. Szentbeszédet mond Călin Ioan Bot görögkatolikus püspök	
Január 20.	Az oraviczabányai görögkatolikus templomban. Szentbeszédet mond Pál József Csaba római katolikus püspök	

Január <b>21-én,</b> <b>17:00 órákor</b>	Ökumenikus ima a temesvári evangélikus templomban	A temesvári egyházi előljárók vezetésével
Január <b>24., 18:00 órákor</b>	Ifjúsági ökumenikus ima a temesvár-belvárosi református templomban	
Január <b>20., 10:00 órai</b> kezdettel	Az egyházmegye hitoktatóinak találkozója	A Temesvári Ifjúsági és Család Központban
Január <b>21.</b>	A Szentírás vasárnapja	
Február <b>3., 10:00 órai</b> kezdettel	A papok, diakónusok és szerzetesek találkozója	Gerhardinum Líceum
Február <b>10-18.</b>	Házasság hete	Tevékenységeket a plébániákon rendeznek. Segítséget lehet kérni az Egyházmegyei Családirodától.
Február <b>14. Hamvazószerda</b>	Lelkinap püspökségi alkalmazottaknak az Ifjúsági Központban. Részt vehetnek plébániai alkalmazottak is. (9:00-14:00)	A részt venni szándékozók listáját február 6-ig kérjük bejelenteni a püspöki titkárságon
Február <b>19., 10:00 óra</b>	Szenátusi gyűlés	A Püspökségen
Február <b>19., 11:30 óra</b>	Esperesek és főesperesek gyűlése	A Püspökségen
Február <b>24.</b>	VILÁGI MUNKATÁRSÁK (akolitusok, lektorok, preorátorok, csoportvezetők, gyakorlati segítők, más szolgálatokat végzők) NAGYBÖJTI LELKI NAPJA Fő téma: MISSZIÓ	Vezeti P. Marius Talos SJ.
Március <b>5.</b>	Temesi Főesperesség gyűlése. Téma: gyóntatás és lelkivezetés	Ft. Szilvágyi Zsolt
Március <b>6.</b>	Marosi főesperesség gyűlése. Téma: gyóntatás és lelkivezetés	Ft. Szilvágyi Zsolt
Március <b>7.</b>	Hegyvidéki Főesperesség gyűlése. Téma: gyóntatás és lelkivezetés, Karánsebes	Ft. Szilvágyi Zsolt
Március <b>31.</b>	Eddig kell a 2024-re tervezett bérháztulajdonosok névsorát és a felkészítési jelentést beküldeni a Püspökségre	
Március <b>31.</b>	Eddig kell a helyezési igényeket a Püspökségen jelezni.	
Április <b>5-6.</b>	Csoportvezető-képzés családoknak. (I.)	Temesvár
Április <b>23.</b>	Székesegyházunk búcsúünnep 14:30 óra: Papok, diakónusok és szerzetesek találkozója a Gerhardinum	

	Líceumban. Téma: A házasság. Előadó: Renzo Bonetti. 18:00 óra: ünnepi szentmise a székesegyházban	
Május 7.	Temesi főesperességi gyűlés. Téma: Szentmise, elsőáldozás, szentségimádás.	Előadó: Msgr. Dirschl Johann
Május 8.	Marosi főesperességi gyűlés. Téma: Szentmise, elsőáldozás, szentségimádás.	Előadó: Msgr. Dirschl Johann
Május 16.	Hegyvidéki főesperességi gyűlés. Téma: Szentmise, elsőáldozás, szentségimádás.	Előadó: Msgr. Dirschl Johann
Május 10-18.	Szentlélek kilenced	Minden plébániatemplomban
Május 11.	Bérmálándók találkozója	Máriaradna
Május 16.	Temesvári plébániák ifjúsági csoportjainak találkozója 19:00 órától.	Székesegyház
Május 17-18.	Csoportvezető-képzés családoknak. (II.)	Temesvár
Május 20., 18:30 óra	Főpásztori szentmise az egyházi lelkeségi mozgalmak számára, utána imaest	Székesegyház
Május 23., 10:00 órától	Találkozás azokkal a papokkal és espereseikkel, ahol 2024-re püspöki vizitáció van tervezve	Püspökség
Június 4-6.	Főesperességek gyűlései. Téma: Bérmálás.	Előadó: + Pál József Csaba
Június 7-8.	Csoportvezető-képzés családoknak (III.)	Temesvár
Június 8.	Ministránsok zarándoklata Máriaradnára	
Június 22., 11:00 órától	Papszentelés	Székesegyház

<b>Nr. 24 / 2024</b>	<b>A PAPSÁGRA HIVATÁST ÉRZŐK</b>
----------------------	----------------------------------

Szeretettel várjuk azon fiatalok jelentkezését, akik úgy érzik, hogy az Úr hívja őket és papként szeretnék Őt szolgálni. Jelentkezési határidő: június 1  
A jelentkezők kérésüket küldjék be a püspöki hivatalba plébánosuk ajánlásával együtt.

<b>Nr. 25 / 2024</b>	<b>GYŰJTÉSEK 2024-BEN</b>
----------------------	---------------------------

Szentföld javára – nagypénteken, március 29-én  
Papnevelés céljaira – húsvét 4. vasárnapján, április 21-én  
Péter-fillérek – június 29-én  
Missziók javára – missziós vasárnapon, október 20-án  
Caritas javára – november 17-én

A gyűjtéseket legalább az előtte való vasárnap hirdessék meg, és a begyűjtött adományokat a gyűjtést követő hónap 15-éig juttassák el a Püspökségre, illetve a Caritas javára gyűjtött összegeket a Caritashoz.

<b>Nr. 26 / 2024</b>	<b>HELYEZÉSEK KÉRÉSE</b>
----------------------	--------------------------

Kérem azokat a paptestvéreket, akik valami oknál fogva új diszpozíciót szeretnének, szíveskedjenek ezen szándékukat a püspöki hivatalban március 31-ig jelezni.

<b>Nr. 27 / 2024</b>	<b>PAPI JUBILEUMOK</b>
----------------------	------------------------

**GYÉMÁNTMISE**

Kóbor György

**ARANYMISE**

Hajdú József

**EZÜSTMISE**

Rebegilá Petar

**25 ÉVES PÜSPÖKKÉ SZENTELÉSI ÉVFORDULÓ**

**+MARTIN ROOS**

Szeretettel köszöntöm jubiláló paptestvéreinket. A Jóisten adjon nekik jó egészséget és sok testi és lelki erőt, hogy életük továbbra is a Jóisten dicsőségét és a lelkek javát szolgálja! Foglaljuk jubiláló testvéreinket imádságunkba!

Temesvár, 2024. január 8.

✠ József  
megyéspüspök